

日前，一位十四歲的少女在家中誕下嬰兒後，竟狠心將親生的嬰兒拋下街去，該名嬰兒最後失救至死……

導致這悲劇的發生，該名少女有錯，嬰兒的父親有錯，社會周遭的人也有錯。首先，該少女未婚懷孕已不合乎禮教，況且她只有十四歲呀！十四歲根本沒有足夠的能力去養育一個小生命，但既然米已成炊，就應該尋求成年人的協助去解決問題，而不是一個不喜歡就剝奪了一個小生命生存的權利！把自己最親的骨肉親手殺死，失去了仁愛，沒有了理智，對最親的人是這樣，試問怎樣去愛身邊的人？少女有不是，但那位「經手人」也大錯特錯！十七歲也該有足夠的性知識，知道沒有做足安全措施會導致女方懷孕，一旦懷孕也該要有承擔，而不是不了了之，不聞不問。暫且擱下男方與未成年少女發生性行為，其實雙方年紀尚小，除了發生關係外，是否沒有其他事情可做？他們違反了中國傳統的道德禮教；殺嬰也罪無可恕，失去了仁義禮智，連對人最基本的情也沒有。

雖說少女這次大錯特錯，但社會一貫對未婚媽媽的態度也是悲劇發生的源頭。就是因為大眾對不合乎禮教的人沒有多包容，少女誕下嬰兒後一方面感到恐懼，也受荷爾蒙的影響，一方面要擔心外界的批評、眼光，驚恐之下鑄下大錯。其實在責備這位年輕媽媽狠心殺嬰之外，也該探討一下導致這悲劇發生的原因。近年，色情資訊泛濫，充斥各個傳播的媒介，而青少年正處於發育時期，開始對性產生好奇，在吸收了那些不良的色情資訊後，他們抱着一試何妨，持着開放的態度胡亂去發生性行為，又沒有想過後果，導致悲劇接二連三地發生，也漸趨嚴重。

其實沒有人想要悲劇的發生，既然不能夠杜絕問題，便要想辦法減少問題的發生。在學校裏面，老師該傳遞多些有關性的正確知識予學生，減少他們犯錯的機會，而在各個傳播的媒介也該多加宣傳，嚴厲打擊不法之徒，利用各渠道把不良的色情資訊傳給年青人。除了教育和打擊外，也該提供多點兒的事後服務，在身心方面供予未婚媽媽鼓勵和開解，鼓勵她們積極面對日後的人生。

最後，也是最重要的是，我們這些旁人不該對她們不斷責備，或者不停地以道德的標準，傳統的禮教來量度她們，令她更加難堪。其實事情既然已經發生，說什麼已經於事無補，倒不如對不合乎禮教的人也多包容，接立她們融入社會，好好地過以後的人生。